

БАБЫНИНСКИЙ вестник



17 октября 2012 года
среда
№ 83 (10687)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

В АДМИНИСТРАЦИИ
МР «БАБЫНИНСКИЙ РАЙОН»

Выездной Консультативный совет

12 октября состоялось очередное заседание Консультативного совета глав администраций поселений района. Местом проведения стало МО «Поселок Воротынск». Открывая заседание глава администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничев отметил, что работа по благоустройству населенных пунктов в МО «Поселок Воротынск» заслуживает внимания.

В администрации поселения есть много светодиодных, остальные энергосберегающие. Привлечено внебюджетных средств на благоустройство 3 млн. рублей.

– О состоянии лекарственного обеспечения льготных категорий граждан в Бабынинском районе членов Консультативного совета ознакомил И.В. Терехов – главный врач ГБУЗКО «ЦРБ Бабынинского района».

– О ходе выполнения решения Консультативного совета от 29.03.2012 г. «О ходе подготовительной работы органов местного самоуправления, МЧС по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами

приняли к реализации pilotных проектов по благоустройству п. Воротынск и других населенных пунктов. У них есть чему поучиться. В ходе работы совета были рассмотрены следующие вопросы:

– С информацией о работе по благоустройству населенных пунктов выступил В.Н. Москalenko – глава администрации МО «Поселок Воротынск». В своем выступлении он отметил, что работа по благоустройству в городском поселении «Поселок Воротынск» ведется в соответствии с муниципальными программами:

1. Программа развития озеленения ГП «Поселок Воротынск» на 2012-2014 гг.

2. Долгосрочная муниципальная целевая программа по благоустройству территории городского поселения «Поселок Воротынск» на 2012-2014 гг.

Реализуя эти программы, в п. Воротынск разбито 52 цветочные клумбы. Отремонтировано заборов и ограждений 299 погонных метров, 4050 м² дорог и тротуаров. Установлено вновь 354 светильника. Из них, 305 шт.



в весенне-летний период» ознакомил С.В. Горкунов – начальник пожарной части № 26.

– О выполнении принятых решений Консультативного совета в 2012 году членам совета доложила М.Д. Митина – управляющий делами администрации МР «Бабынинский район».

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

А. КАЛИНИН.
Фото автора.

ДЕПУТАТЫ НАМЕРЕНЫ УЖЕСТОЧИТЬ РЕГИОНАЛЬНОЕ АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

В точку! – именно так в Калужской области некогда оценили граждане закон об ограничении торговли крепким алкоголем в ночное время, принятый Законодательным Собранием.

Напомним, что антиалкогольный закон был принят более двух лет назад по инициативе Обнинского городского Собрания. Торговля на этот закон отреагировала более чем адекватно: во многих магазинах крепкий алкоголь поместили в отделы, которые закрываются по ночам, в большинстве супермаркетов ввели специальное программное обеспечение, которое не позволяет пробить чек на крепкое спиртное с 23.00 и до 08.00. Многочисленные рейды выявили не так много нарушений. Всем, кто пренебрег законом, пришлось заплатить очень серьезные штрафы.

В наших парках и скверах, во дворах многоквартирных домов значительно уменьшилось количество пьяных компаний. Во многих семьях, где, к примеру, глава семьи после работы привык «снимать стресс» алкоголем, вздохнули с облегчением, ведь бежать за спиртным ночью уже некуда.

Следующим этапом борьбы за здоровье граждан стал запрет свободной продажи кодиносодержащих препаратов. Сколько молодых людей гибло, сколько этих лекарств продавалось в аптеках! Статистика ужасала всех. Калужская область, не дожидаясь решений на федеральном уровне, решила эту проблему, введя такие большие штрафы, что ни одна аптека, ни один фармацевт не осмеливались нарушить этот закон.

Но и на этом работа не останавливается.

В ходе одной из своих рабочих поездок по Калуге губернатор области Анатолий Артамонов побеседовал с жителями областного центра и сотрудниками одной из аптек. Те поставили перед ним новую проблему. Оказывается в аптечной сети можно купить и другие лекарственные препараты, из которых возможно получение наркотиков.

Но ничуть не меньшее зло – спиртосодержащие настоек, которые также опускаются гражданам в неограниченном количестве.

Многие, наверное, видели такую картину, как люди непрентабельного вида, с утра пораньше, «атакуют» аптечные пункты и потом дрожащими руками распихивают по карманам различные настоек.

Решение этой проблемы губернатор доверил депутатам, которым предстоит разработать закон и запретить свободный отпуск всех лекарственных препаратов, из которых можно получить наркотики, а также ограничить отпуск спиртосодержащих настоек.

Законодательное Собрание уже приступило к работе.

Состоялось первое заседание рабочей группы по разработке проекта закона Калужской области «Об ограничении реализации в аптечной сети спиртосодержащих препаратов



нуждается в доработке. В ближайшее время на рассмотрение депутатов Законодательного Собрания поступит законопроект, разработанный министерством конкурентной политики и тарифов, которым предусмотрены дополнительные ограничения продажи алкоголя с 22 часов до 10 часов утра. Кроме того, в нем будет представлена методика определения границ территорий, на которых запрещена торговля алкоголем. В частности, прилегающие к детским, образовательным, медицинским организациям, объектам спорта, оптовым и розничным рынкам и иным местам массового пребывания граждан. В этот перечень предлагается включить и социальные учреждения, например, дома-интернаты.

Можно констатировать, что борьба за здоровье граждан для Законодательного Собрания – работа комплексная. И, несмотря на то, что уже есть ее весомые результаты, останавливающиеся депутаты не намерены.

М. СОРОКИН.

Домик окнами

ПОЧТА
РОССИИ



Любое свежеотремонтированное здание в глаза бросается сразу. Вот и сейчас, если вы поедете по центральной улице села Утешево, то на этот кирпичный особнячок, выкрашенный в белый цвет, чуть утаенный между зданиями церкви и сельского Дома культуры, окнами выходящий в сад, обратите внимание непременно. А подъехав ближе, увидите корпоративные вывески и поймете, что здесь располагается местное отделение связи.

Как и в большинстве крупных населенных пунктов района отделение связи в Утешево ведет свою историю с давних времен. В разных помещениях оно



Право перерезать традиционную ленточку было предоставлено главе администрации СП «Село Утешево» Н.А. Ворнаковой и почетному гостю М.И. Виноградовой.



работало, пока не обосновалось вот в этом здании, в половине которого в свое время даже начальник отделения жил.

В современные времена понятие «посы» в селе Утешево и фамилия Валентины Сергеевны Симоновой связаны неразрывно. Без года четверть века (с 1983 по 2007) она ею заведовала.

— Утешевское отделение всегда у нас было прибыльное, коллектив дружный, — говорит заместитель начальника ОСП «Бабынинский почтамт» Н.В. Сувалова, — а в каких условиях работали, печка, дрова — страшно вспомнить...

С уходом на заслуженный отдых, состояние здоровья не позволило трудиться дальше, уважаемого ветерана Валентины Сергеевны Симоновой в истории Утешевского отделения настали тяжелые времена. Отсутствие кадров, ужасающие условия, справедливое недовольство населения — все это привело к принятому областным и районным почтовым руководством решению: провести капитальный ремонт отделения в корпоративном стиле и открыть его вновь.

— Говорят: друзья познаются в беде, — с удовольствием отмечает начальник ОСП «Бабынинский почтамт» Е.А. Витряк, — такими друзьями для нас стали библиотекарь Анна Николаевна Копченова, частный предприниматель Ирина Юрьевна Байрамова — приютившие на время ремонта отделение связи, ветеран труда Мария Ивановна Виноградова — она живет по соседству с отделением и, можно сказать, охраняла его, Руслан Багиров — очень много сделавший для благоустройства территории после ремонта, конечно, местная администрация во главе с Натальей Андреевной Ворнаковой — без их помощи было бы очень сложно решить многие вопросы. Спасибо им всем большое!

— Работа в Утешево проведена большая, — оценивает ее результаты и.о. директора Управления федеральной почтовой связи Калужской области — филиала ФГУП «Почта России» Б.И. Бессонов. — Здесь помимо профессиональных строителей трудились сотрудники нашего аппарата, Бабынинского почтамта, небольшой коллектив отделения и наши, особо хочу это подчеркнуть, добрые помощники-утешев-

в сад

цы. А когда за дела берутся всем миром — оно обязательно получится.

В чем и смогли убедиться все, кто прошел на торжественное открытие ОПС «Утешево», которое прошло в преддверии Всемирного дня почты 5 октября. С долгожданным и значимым для Утешево событием его жителей поздравили Е.А. Витряк, Б.И. Бессонов, Н.А. Ворнакова и другие.

Прав Борис Иванович Бессонов:

— Не правда, когда говорят, что почта свое отживает. Служба меняется — да, совершенствуется, стремится соответствовать современным запросам — да, расширяет перечень оказываемых клиентам услуг — да, но умирает — нет. Вчера после капитального корпоративного ремонта мы открыли большое отделение в Обнинске, а сегодня открываем маленькое в Утешево. Вспомните, что здесь было еще год назад, и посмотрите как выглядит отделение сейчас. Но для людей одинаково важно и большое отделение в Обнинске, и маленькое — в Утешево. Пока есть клиенты — почта живет. И будет жить.

Права Наталья Андреевна Ворнакова:

— Свершилось то, чего мы все с нетерпением ждали. Почта в селе — это больше чем отделение связи, это место встречи людей, место общения, что очень и очень важно. Нам повезло в этом плане.

Остается пожелать пусть еще не полностью укомплектованному коллективу ОПС «Утешево» во главе со Светланой Геннадьевной Емельевой успешной работы в новых современных условиях, жителям — удовлетворенности от их деятельности, почтовому начальству — довести «до ума» газификацию



Ветеран связи Валентина Сергеевна Симонова о таких условиях работы могла только мечтать.



С. НЕФЕДОВ, фото автора.

БУДНИ ПОЛИЦИИ

С Праздником!



12 октября исполнилось 94 года со дня образования кадровой службы Министерства внутренних дел.

Именно тогда правительство СССР приняло решение об организации отделов милиции из рабочих и крестьян. На основе этих кадров и были созданы первые аппараты органов внутренних дел. Именно в этих службах зародилась традиция отмечать профессиональный праздник «День кадрового работника».

И сегодня вряд ли кто будет оспаривать истину, что кадры решают если не все, то многое!

Основными направлениями работы кадровика являются: формирование профессионального ядра коллектива, боевая и служебная подготовка сотрудников, воспитательная работа с личным составом.

Основу коллектива отдела по кадровой работе МОМВД России «Бабынинский» составляют 3 сотрудника: Т.И. Королева, О.В. Сюгай, В.А. Ефремова.

Поздравляем вас с профессиональным праздником, желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в служебной деятельности!

Руководство МОМВД России «Бабынинский».

ЮБИЛЕИ

По страницам истории

115 лет с начала строительства

Московско-Киевско-Воронежской железной дороги

Трудно сказать, осознал ли человек, став разумным существом, в каком чудесном мире он живет. В этом мире есть все: моря, океаны, луга и леса, изобилие животных. Для каждого живого существа есть определенное место и все то, что ему необходимо. Однако человек в отличие от других обитателей нашей планеты, сразу же стал создавать еще один мир — мир техники. Из разнообразных приспособлений, инструментов, механизмов и машин. От тысячелетия к тысячелетию человек совершенствовал, усложнял мир техники и менялся сам.



Современная техника — станки, автомобили, компьютеры, железные дороги и др. О том, как создавалась железная дорога и пойдет рассказ.

Первые железные дороги появились в Англии. У нас, в России, самая первая железная дорога была заводской — ее построили в 1834 году в Нижнем Тагиле от Выксунского завода до Медного рудника. Использовались на ней паровозы конструкции русских умельцев-самородков отца и сына Ефима и Мирона Черепановых. А первая железная дорога общего пользования Петербург — Павловск — Царское Село была открыта 9 октября 1836 года, а введена в действие в 1837 году. В 1851 году завершилось строительство дороги между Петербургом и Москвой. Сооружая ее, пришлось построить 184 моста — это была невиданная по тем временам стройка.

Петербург — Москва была не единственная железная дорога, построенная в тот период на территории России. В конце XIX века было начато строительство Московско-Киевско-Воронежской железной дороги, которая проходит через наш район. В книге В.С. Зеленова «Земля Бабынинская» вот как описан этот момент: «...С 1893

года начались изыскательские работы по проведению Московско-Киевско-Воронежской железной дороги. Она должна была пройти в двух верстах западнее Бабынино. В 1897 году приступили к строительству. Строили дорогу и сооружения на ней крестьяне окрестных деревень, в том числе бабынинцы. Лопатами срывали холмы и засыпали впадины, простейшими конными приспособлениями разравнивая и уплотняя грунт, потом отсыпали балласт и вручную укладывали шпалы и рельсы. На 180-й версте от столицы устроили станцию Воротынск, на 201-й — станцию Бабынинскую. Линия долго была одноколейной, поэтому через каждые 5-10 верст были разъезды для встречных поездов. Разъезды были под номерами, теперь это платформы Кромино, Дяглевка, Домашовка, станция Калуга-2. Движение по новой дороге предполагалось открыть 1 июля 1899 года, но первый поезд прошел 1 августа, о чем сообщила газета «Калужские ведомости». Строительство вокзала, грузовых площадок и других сооружений продолжалось еще ряд лет».

В. ЛАТКИНА,
библиотекарь ЦПИ
районной библиотеки.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Зарплату нужно платить вовремя

По постановлениям прокурора руководители предприятий привлекались к административной ответственности за нарушения трудовых прав своих работников

Прокуратурой Бабынинского района постоянно осуществляется мониторинг соблюдения трудового законодательства на поднадзорной территории. Особое внимание обращается на своевременность и полноту выплаты зарплаты работникам.

Прокуратура разъясняет, что согласно Трудовому кодексу РФ, одним из основных принципов правового регулирования трудовых отношений является обеспечение

ном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы (ст. 21). Заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца (ст. 136). Нарушение установленных сроков выплаты заработной платы или выплата ее не в полном объеме относится к принудительному труду, что категорически запрещается действующим законодательством (ст. 4 ТК).

За нарушения законодательства о труде и об охране труда предусмотрена гражданско-правовая, административная и уголовная ответственность.

Так, согласно ст. 5.27 КоАП РФ, нарушение законодательства о труде и об охране труда образует состав административного правонарушения, за которое предусмотрено наказание от административного штрафа и вплоть до дисквалификации виновного.

Частичная (свыше трех месяцев) или полная (свыше двух месяцев) невыплата заработной платы, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем – образует состав уголовного преступ-

права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы (ст. 2). Работник имеет право на своевременную и в пол-

ления, предусмотренного ст. 145-1 УК РФ, которое карается от штрафа и вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет.

В результате проводимого мониторинга нарушения трудовых прав работников предприятий и организаций района систематически выявляются. Прокуратура принимает меры как к восстановлению нарушенных трудовых прав, так и к наказанию виновных за эти правонарушения.

На одном из предприятий района руководителем проведен неполный расчет при увольнении работника. В ходе безотлагательно организованной проверки прокуратурой установлено, что действительно, в нарушение ст. ст. 84.1, 140 Трудового кодекса – работнику при увольнении не выданы трудовая книжка и полный расчет. Проверкой вскрыты и иные нарушения трудовых прав работников, в том числе в сфере охраны труда. В нарушение ст. 212 Трудового кодекса работодателем не всегда осуществлялся инструктаж по охране труда, не проведена аттестация рабочих мест.

В целях устранения нарушений прокурором района гендиректору предприятия внесено представление.

Кроме того, в отношении генерального директора этого предприятия прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охра-

не труда), которое рассмотрено Государственной инспекцией труда в Калужской области. Гендиректор привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

По требованию прокурора нарушения устраниены.

Еще на одном предприятии выявлен факт несвоевременной выплаты работникам заработной платы.

В процессе прокурорского вмешательства – проверки – зарплата была выплачена.

Вместе с тем, с целью неотвратимости наказания за правонарушение и профилактики нарушений прав трудящихся впредь, прокурором в отношении директора предприятия также возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда), которое направлено в Государственную инспекцию труда в Калужской области.

В случае повторного нарушения трудового законодательства в этих организациях может быть решен вопрос о дисквалификации их руководителей.

Ситуация в сфере соблюдения трудовых прав работников предприятий на территории Бабынинского района находится на контроле районной прокуратуры.

С. АБАКАРОВ,
*прокурор Бабынинского района,
советник юстиции.*



Такси должны выйти из тени

По инициативе прокурора привлечены к ответственности лица за правонарушения при перевозке пассажиров и багажа легковым такси

Прокуратурой Бабынинского района с учетом анализа состояния законности проверено исполнение законодательства в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси.

Прокуратура разъясняет, что в соответствии с федеральным законодательством, перевозка пассажиров и багажа легковым

предусмотренного ч. 3 ст. 12.4 КоАП РФ, и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере 2500 рублей.

К качеству и безопасности оказываемых услуг по перевозке пассажиров легковым такси государство предъявляет ряд серьезных требований, которые предусмотрены Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденным постановлением Правительства РФ от 14.02.2009 г. №112 (ред. от 07.09.2011 г.)

В частности, на передней панели автомобиля-такси справа от водителя должна располагаться информация, содержащая:

- а) полное или краткое наименование фрахтовщика;
- б) условия оплаты за пользование легковым такси;
- в) визитную карточку водителя с фотографией;
- г) наименование, адрес и контактные телефоны органа, обеспечивающего контроль за осуществлением перевозок пассажиров и багажа.

В салоне автомобиля должны находиться правила пользования транспортным средством, которые подлежат предоставлению фрахтователю по его требованию.

Водитель должен ежедневно проходить медосмотр, а автомобиль должен находиться в технически исправном состоянии.

На кузове (боковых поверхностях) автомобиля-такси должна располагаться цветографическая схема, представляющая собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке. На крыше – обязательен опознавательный фонарь оранжевого цвета, обозначающий такси.

Плата за пользование легковым такси, предоставленным для перевозки пассажиров и багажа, определяется независимо от фактического пробега легкового такси и фактического времени пользования им (в виде фиксированной платы) либо на основании установленных тарифов, исходя из фактического расстояния перевозки и фактического времени пользования легковым

такси, определенными в соответствии с показаниями таксометра, которым в этом случае оборудуется легковое такси.

Водитель должен выдать пассажиру кассовый чек или квитанцию в форме бланка строгой отчетности, подтверждающие оплату пользования легковым такси.

За отсутствие в салоне легкового такси информации, предусмотренной Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 11.14.1 КоАП РФ (штраф на водителя 1000 рублей).

За отсутствие на транспортном средстве, используемом для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, цветографической схемы легкового такси и (или) опознавательного фонаря на крыше указанного транспортного средства – административная ответственность по ч. 3 ст. 11.14.1 КоАП РФ (штраф на водителя в размере 3000 рублей).

Тем самым государство ставит заслон незаконным перевозкам пассажиров легковыми такси без получения специального разрешения и без выполнения обязательных требований, которые создают прямую угрозу безопасности пассажиров, способствуют совершению латентных административных правонарушений, а возможно и преступлений экономической направленности (незаконная предпринимательская деятельность).

Прокуратурой в ходе проверки с выходом на места стоянок автотранспорта, выявлены существенные нарушения, допускаемые при перевозке пассажиров и багажа легковым такси и частным извозом. В результате проверки прокурором Бабынинского района в отношении 7-ми лиц, осуществляющих перевозку пассажиров и багажа легковым такси, возбуждены дела об административных правонарушениях:

за перевозку пассажиров и багажа легковым транспортным средством, используемым для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси (ч. 2.1 ст. 12.3 КоАП РФ);
за незаконную установку на транспорт-

такси должны осуществляться на основании соответствующего разрешения. Разрешение выдается в министерстве экономического развития Калужской области.

Перевозка пассажиров и багажа легковым транспортным средством, используемым для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.4 КоАП РФ, и влечет наложение штрафа на граждан в размере 2500 рублей, а конфискацией указанных устройств.

Незаконное нанесение на наружные поверхности транспортного средства цветографической схемы легкового такси образует состав административного правонарушения,



ном средстве опознавательного фонаря легкового такси (ч. 2 статьи 12.4 КоАП РФ);

за отсутствие в салоне легкового такси информации, предусмотренной Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (ч. 1 ст. 11.14.1 КоАП РФ);

за отсутствие на транспортном средстве, используемом для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, цветографической схемы легкового такси (ч. 3 ст. 11.14.1 КоАП РФ).

Материалы административных дел направлены для рассмотрения в мировой суд и министерство экономического развития Калужской области.

В целях приведения в соответствие с требованиями законодательства автостоянок легкового такси в поселках Бабынино и Воротынск, прокурором района главам администраций указанных поселений внесены представления.

Кроме того, в связи с пассивностью ГИБДД, сотрудниками которой за 2012 г. не было выявлено ни одного правонарушения в указанной сфере, прокурором района внесено представление начальнику МОМВД России «Бабынинский» и потребовано принять исчерпывающие меры к активизации работы и административной практики по профилактике правонарушений в сфере перевозок пассажиров легковым такси.

Обращаясь к жителям Бабынинского района, настоятельно рекомендую: избегайте поездок на автомобилях без опознавательных знаков такси (оранжевого фонаря на крыше и цветографической схемы на боковых поверхностях кузова)! При посадке в автомобиль – в обязательном порядке обращайте внимание на наличие на передней панели справа от водителя визитной карточки с фотографией и предусмотренной информацией! Требовать от водителя такси правил пользования транспортным средством – ваше законное право! Позаботьтесь о собственной безопасности и безопасности ваших близких!

А. БАЛАШКО,
*старший помощник прокурора
Бабынинского района,
юрист 2 класса.*

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Как бороться со слизнями

В природе много видов наземных моллюсков. Одни из них обитают повсеместно – в лесах, на сырых лугах, около болот, питаясь грибами и полусгнившей растительностью. А другие – практически круглый год живут на садово-огородных участках, где всегда для них находится пища и приют: с весны до осени – в саду и огороде, зимой – в погребе или овощехранилище. Среди наземных моллюсков различают улитки и голые слизни.

Главные же враги наших огородников – голые слизни. Они не спеша, словно ухаживая за растениям, покрывают его увлажняющей слизью, сдирают мягкие сочные ткани, снижая урожай и ухудшая его качество.

Наиболее многочисленный, распространенный повсюду, прожорливый и подвижный вид – сетчатый слизень. Тело у него бурое с сетчатым рисунком (белые и темные пятна), длина 2,5-3 см. Сильно повреждает овощи и корнеплоды, у капусты – не только листья, но даже кочаны внутри.

В погребах и подвалах можно встретить крупных особей желтого слизня длиной до 10 см. Он питается овощами, картофелем, корнеплодами, луковицами чеснока и лука, цветов. Там же можно обнаружить большого европейского слизня. Этот крупный (до 15 см в длину!), малоподвижный вредитель домашних припасов очень привязчив к «месту жительства», не любит перемен и может надолго поселиться в вашем погребе, если в нем недостаточно прохладно. Большой европейский слизень встречается также в теплицах, особенно зимних.

Слизней можно назвать «ночными грабителями», поскольку они предпочитают действовать незаметно, в темное время суток. Из своих укрытий выходят на «разбой» в 21 час и прячутся после 2 час. ночи. Поэтому, заметив дырки на листьях, ямки в плодах, огородники часто думают, что это «поработали» гусеницы.

Своё нашестье в огородах слизни начинают с весны: на молодую рассаду, прорастающие семена нападают молодые моллюски, выпущенные из яиц. Молодняк, несмотря на свой маленький размер, удивительно прожорлив, может поглощать пищи больше собственного веса. Если не предпринять защитные меры, то через 2 месяца вредители уже готовы к размножению и откладывают яйца. И к осени, особенно если лето влажное, наблюдается следующий пик численности слизней.

Но вред моллюсков не только в том, что они портят урожай практически всех овощей, за исключением острого перца. На своих тягучих покровах слизни переносят инфекцию, а в пищеварительном тракте – споры фитопатогенных грибов, например, возбудителей серой гнили, которые в полной сохранности проходят через кишечник.

Не создавайте «уютных» условий для слизней на участке, убирайте все остатки урожая, которые могут стать пищей для слизней (особенно во время их размножения). К тому же под растительными остатками слизни легче переносят неблагоприятные условия (засуху, незначительный заморозок).

Не забывайте о прополке. В зарослях сорняков, особенно около теплиц и парников, слизни без существенных потерь переносят

жару, яркое солнце.

А вот несколько современных мер защиты от слизней.

Для искоренения сорняков обработайте участок гербицидом сплошного действия (Ураган Форте, Глифос). На слишком сырьих или расположенных в понижении рельефа участках проведите мелиорацию: по периметру участка прокопайте канавы шириной и глубиной в штык лопаты, сделайте дренажные колодцы (задерненные шурфы глубиной 60 см, диаметром 40 см), заполните их смесью гальки или щебня и крупнозернистого песка.

Удобренные органикой овощные грядки – идеальное место для обитания слизней. А во влажные годы на плодородном участке скользким вредителям ничего не мешает быть полными хозяевами. Чтобы свести ущерб урожаю к минимуму, огородите грядки кусками пластика или железными листами, соорудите ловушки. Рассаду, особенно капустную, высаживайте в более ранние сроки: окрепшая и укоренившаяся рассада меньше страдает от слизней. Вокруг растений сделайте из земли валики высотой 5 см: в образовавшиеся «блюдца» удобнее наливать воду, вносить удобрения, да и влага не растекается по поверхности. После полива рыхлите почву вокруг растений, присыпайте золой.



Можно оградить растения кольцами, вырезанными из 5-литровых пластиковых бутылок из-под воды.

Избегайте загущенных посадок овощных культур: чем просторнее огурцам, томатам, капусте, тем меньше вероятность застоя воздуха и появления сырости.

Уберите с участка весь мусор: куски рубероида или шифера, доски, кирпичи, полиэтиленовые пакеты, старые ведра и прочий хлам, под которым слизни устраивают свои дневные сборошица. Разбейте все крупные комки почвы, поскольку под ними могут прятаться от сухости и жары вредители. И только когда вы уберете все слизняковые убежища, разложите ловушки. Это могут быть влажные тряпки, доски, куски клеенки. Вам останется днем такую ловушку перевернуть и собрать всех вредителей, которые под ней спрятались.

Гораздо эффективнее работают пивные ловушки. Принцип их прост: любую емкость вкопайте в

землю и заполните (не до самых краев) смесью пива, воды или дрожжей. Слизняки облепят такую емкость, вам останется только сбрасывать их и уничтожить. Но не ставьте слишком большие емкости, иначе в них будут падать напившиеся пива ежики.

Эффективен также настой остrego перца. Для его приготовления килограмм свежих или 0,5 кг сухих стручков (самого жгучего перца) залейте ведром теплой воды, настаивайте 2-3 дня, потом прокипятите и снова настаивайте 2 дня. Неплохой результат дает опрыскивание калийной солью (1 кг на ведро).

Воспользуйтесь помощью лягушек и жаб, которые охотно поедают слизней. Для привлечения «квакушек» на участок расставьте низкие, до 3-4 см, емкости с водой между посадками или около грядок.

Для уничтожения улиток и слизней во всем мире более 100 лет применяется препарат Метальдегид. Он разлагается в почве до углекислого газа и воды, безопасен для дождевых червей и полезных насекомых, а голубой цвет гранул отпугивает птиц.

Самой крайней мерой борьбы с улитками и слизнями является химический – например, применение Метальдегида. Этот химикат привлекает и убивает моллюсков. Грозда и Мета – это голубые гранулы, расфасованные в пакетики, предназначенные для обработки 2 кв.м. С этой небольшой территории все улитки и слизни сползут на обед и тут же умрут. Но Метальдегид, являясь ядом, очень опасен для людей и домашних животных. Поэтому нельзя пускать на обработанную территорию собак и кошек, а овощи, фрукты и зелень перед употреблением следует тщательно промывать под проточной водой.

Проводить обработку лучше с наступлением сумерек, перед тем, как слизни начинают выходить из своих укрытий. Весной, когда вредители только начинают проявлять активность, гранулы препарата в первую очередь разложите во влажных темных местах, где слизни собираются, прячась от засухи. Затем рассыпьте их вокруг растений или в междурядьях. Приманка в составе препарата привлекает моллюсков, и они сами его находят. Поэтому не советуют укладывать гранулы кучками, лучше распределить равномерно и понемногу, так удастся обработать большую площадь. Гранулы не плавнесвяют, сохраняя свою активность и во влажную погоду. Даже двухнедельные дожди им не повредят.

Во второй половине лета (с конца июля-начала августа) надо еще раз внести препарат, чтобы уничтожить слизней перед началом откладки яиц. Эта профилактическая обработка помогает существенно снизить численность слизней уже в следующем сезоне, и, тем самым, защищает весной молодую рассаду. И еще один совет: чтобы молодые слизни не повредили салат или всходы моркови вносите препарат Грода одновременно с посевом.

**Материал подготовила
Л. ЕГОРОВА.**

Справивайтесь газете «Бабынинский вестник» в магазине «Культтовары» в поселке Бабынино.

Учредители:
администрация МО «Бабынинский район»,
МАНУ Редакция газеты «Бабынинский вестник».
Газета перерегистрирована Центральным региональным
управлением регистрации и контроля за соблюдением
законодательства в СМИ. Рег. ПИ № 8-1275

РЕДАКТОР А.С. КАЛИНИН.
Заказ Объем 1 п.л.
Тираж - 1200. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции: 249210, Калужская область, п. Бабынино,
ул. Новая, д. 4 а
Телефоны:
Редактора (факс) 2-22-84
Зам. редактора 2-13-24

Мнение авторов может не
совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание
рекламных текстов несет
рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в ГУП «Облиздат», 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70. Подписан 15.10.2012 г. в 16.00.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

УВАЖАЕМЫЕ БАБЫНИЦЫ!

Постановлением губернатора Калужской области № 507 от 09.10.2012 года утвержден план мероприятий по озеленению территории Калужской области «Миллион деревьев» на 2012-2013 годы. В связи с планом мероприятий 19 октября 2012 года проводится единый день посадки деревьев и кустарников на подведомственной территории.

Администрация района обращается к населению и руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с просьбой принять активное участие в посадке зеленых насаждений и благоустройстве территории.

Администрация Бабынинского района.

РЕКЛАМА

Работа

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
«БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК»
на постоянную работу **требуется**
бухгалтер с опытом работы.
Справки по телефону: 2-22-84.

ПРОДАЮТСЯ зерно,
комбикорм, посыпка
(в Агроснабе).

Телефон: 8-920-883-13-06.
8-5.

ПРОДАЮТСЯ куры-молодки.
Тел.: 8-910-605-60-47.
8-5.

СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

продажа, установка, ремонт.
Телефон: 8-906-642-61-50.

Недвижимость

◆ ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в д. Акулово. Недорого.
Тел.: 8-910-540-02-81.

14-8.

Автотехника

ПРОДАЕТСЯ
ФОРД ФЬЮЖИН
2007 года выпуска.
Пробег 37000 км.
Тел.: 8-910-606-10-63.

5-5.

◆ ПРОДАЕТСЯ УАЗ-469 Б.

Тел.: 8-903-815-17-70.

4-3.

Разное

ОТКАЧКА канализации, отстойников и других нечистот.
Телефон: 8-930-84-88-666.

22-1.

ПРОДАЖА. ДОСТАВКА дров.
Тел.: 8-920-886-40-40.

15-11.

Реклама в «БВ» – 2-25-84.

СТРОКА ПОСЛЕДНЯЯ, ПРОЩАЛЬНАЯ

Скорбим в связи с кончиной наших земляков (сентябрь)

СП «ПОСЕЛОК БАБЫНИНО»

- Красильников Александр Николаевич, 1949 года рождения.
- Колесников Анатолий Егорович, 1941 года рождения.
- Осипов Александр Егорович, 1929 года рождения.
- Шестаков Иван Федорович, 1944 года рождения.
- Мищечкин Владимир Вячеславович, 1955 года рождения.
- Сугак Леонид Петрович, 1959 года рождения.
- Моисеев Сергей Николаевич, 1958 года рождения.

СП «СЕЛО БАБЫНИНО»

- Морозова Александра Ивановна, 1925 года рождения, д. Холопово.

ГП «ПОСЕЛОК ВОРОТЬИНСК»

- Ефремов Иван Михайлович, 1931 года рождения.
- Семенова Анна Андреевна, 1930 года рождения.
- Плекан Евгения Аркадьевна, 1939 года рождения.
- Белоголов Анатолий Васильевич, 1950 года рождения.
- Горбачев Владимир Анатольевич, 1949 года рождения.

СП «СЕЛО МУРОМЦЕВО»

- Федотов Александр Владимирович, 1949 года рождения, д. Черная Грязь.
- Цурина Мария Николаевна, 1960 года рождения, п. Газопровод.
- Прусакова Ольга Владимировна, 1966 года рождения, п. Газопровод.

СП «СЕЛО САБУРОВЩИНО»

- Цурина Мария Николаевна, 1960 года рождения, п. Газопровод.